

城事 &gt;

# 冒充电信经理诈骗160多万

以倒卖手机赚取利润为由，诱骗三人多次向其投资



近日，市民张某以倒卖手机赚取高额利润为由，诱骗胡某、孙某、赵某三人多次向其投资，涉案金额共计1669900元。最终，济阳县人民法院以诈骗罪，判处被告人张某有期徒刑13年零6个月，并处罚金40万元。

▶倒卖三星、苹果手机成了诈骗的幌子。

本报记者 杨擎 摄

本报记者 杨擎  
通讯员 杨名峰



## 冒充电信经理诈骗1669900元

“在骗他们投资之前，我都以买彩票为由向胡某、赵某、孙某借钱，并未做过手机生意。”张某说，当时上网买彩票成瘾，致使自己的70万元全部赔光。随后，在还不上钱的情况下，才说把钱用到倒卖手机上。

据了解，张某利用前妻王某的远房姑父李某系电信分公司总经理的关系，编造李某交给其手机供货业务，

能赚取高额利润，但需与人合作。

“我将朋友刘某的手机号码编辑为‘姑父’，安排刘某冒充电信分公司的‘刘经理’与胡某联系。”张某说，防止骗局被揭穿，还编造事由离间胡某、赵某、孙某之间的关系，不断地吊起三人的胃口。

“用上述方法骗胡某投资13次，诱骗孙某投资4次，诱骗赵某投资5次。”张

某说。

其间，市民刘某在明知张某实施诈骗的情况下，仍受其指使，冒充“刘经理”通过手机短信或通话方式与胡某等人联系。经查，张某、刘某冒充的电信分公司中并无“刘经理”此人。

据悉，张某涉案金额共计1669900元。刘某涉案金额共计545000元。目前，上述费用已全部被张某挥霍一空。

“我是听赵某说张某为电信分公司进手机挣钱，且胡某也参与了投资，遂在张某要求投资时就答应了。”受害人孙某说，其间，张某给过自己1万元的利润，接着又要回去了。

“每部‘苹果’手机的利润是300元，每部‘三星’手机的利润是40元。”受害人赵某说，其间张某三次分别给予

## 主犯从犯双获刑

针对该案件，济阳县人民法院认为：被告人张某以非法占有为目的，编造从事手机供货业务，能赚取高额利润的事实，数十次骗取胡某、赵某、孙某的财物，其行为构成诈骗罪，数额特别巨大。

同时，被告人刘某明知张某实施诈骗，仍受其指使，通过短信或电话方式与胡某联系，使之进一步增加对张某的信任，构成诈骗罪的共犯，且涉案金额巨大。

“公诉机关当庭出示的被害人胡某的陈述、刘某的手机短信、被告人张某、刘某的供述与辩解等证据，无法证实被告人刘某参与诈骗的时间。”法院相关负责人说，张某已先行骗取胡某投资款7次，多达53万元，故认定被告人刘某参与诈骗2次，涉案金额为20万元。证据确实、充分，指控两被告人的罪名成立。

最终，济阳县人民法院对被告人张某、刘某依照《中华人民共和国刑法》，判处被告人张某犯诈骗罪，判处有期徒刑13年零6个月，并处罚金40万元；判处被告人刘某犯诈骗罪，判处有期徒刑3年，缓刑5年，并处罚金5万元。

## 图书馆借书 每天只有几十人

4月23日是第19个世界读书日，记者走访发现，当问起“是否经常读书时”不少市民笑而不语。济阳县文广新局相关人员称，济阳县图书馆有各类图书10万余册，但每天借书的只有几十人。

没时间成了不读书的借口

22日，记者随机采访了不同年龄段的市民，对于“世界读书日”只有少数人知道，当问起是否经常看书时，很多人尤其年轻人都表示平时没时间看书。

济阳一中学生李子涵说：“高中学业非常紧张，每一天都计划好，时间几乎全被课业占用，但是放假时会在完成课业的基础上，阅读一些名著和趣味性较强的图书。”

相对于学生，青年群体的读书更是少，在济阳某企业上班的侯先生说：“别说读书了，休息时间都没有。”侯先生今年37岁，从事机械制造业，毕业后就没有了读书的习惯。

与侯先生同龄的青年人，现在有不少都成了“低头族”，对于手机等电子媒体的过度依赖，导致将书本推到了脑后。

老年人群体中，读书的占到一小部分，以文化程度较高的退休人员为主，他们对于健康养生、故事题材的书需求还是非常大的，65岁的王先生说：“每天坚持读书两小时，基本上每个月能看一本书。”

济阳图书馆10万册图书免费借

22日上午，记者在济阳县图书馆了解到，前来借阅图书的人群各异，各年龄段都有，工作人员称，日借阅量只有几十本，但相对于县城几十万的人口来说，借阅图书的人也是相当少。

济阳县图书馆杨女士称，“平时阅读主要以老年群体较多，由于是免费借阅，不少家庭都统一使用一个借书卡，暑假期间学生就成了借阅图书的主力，上班族相对较少，培养阅读习惯非常重要。”

随着生活水平的提高，空闲时间也随之增多，济阳人对于读书的需求越来越大，济阳县图书馆每周二到周六开放，10万余册图书供市民免费借阅，市民可持身份证原件与1份复印件，两张一寸照片，50元押金，到济阳县图书馆办理借阅卡。

## 听说很挣钱，就赶紧投资了”

“张某称其妻子王某的姑父为电信分公司‘一把手’，并交给其购进5万部‘苹果’手机、17万部‘三星’手机的生意。”受害人胡某说。

“张某说当时没有资金，所以约我出资共同做生意。”胡某说，一个半月内，自己以存款、汇款、转账的形式，向张某投资，获利22.7万元。

利润1.3万元、5万元、2万元，前两次利润随后又投资给张某了。

据悉，1月27日晚，胡某电话联系“刘经理”，“刘经理”还说有购进手机的事情。1月28日早上，“刘经理”称不是什么公司的刘经理，而是张某的表哥刘某，以前冒充刘经理的事都是张某安排的。

## 博纳城市广场18日盛大启幕 县青少年科普展同时在广场举行

本报4月23日讯(记者 杨擎 通讯员 张新华) 18日，济南博纳置业主办的“博纳城市广场盛大开放暨祥龙城雕揭幕仪式”盛大启幕，吸引千余名市民到场。县青少年科普展同时在广场举行。

上午9时，纬三路与华阳路交会处鞭炮齐鸣，千余名市民参加了“博纳城市广场盛大开放暨祥龙城雕揭幕仪式”。济阳县政协主席闫维杰、济阳县美协书法家协会主席李建国、济阳县美协书法家协会常务副主席张华之、博纳置业总经理胡胜参与活动。

“博纳·城市广场的开放，使得我们纬三路以北的居民也有了休闲娱乐的好去处。”市民刘女士说，银座商城的到来，也填补了济阳无大型超市的空白。

博纳·城市广场位于济阳

县新老城区中心，占地面积560亩，构筑“三城一心”规划，由浙江五金建材城、龙域天城、银座商城、总部中心组成66万平米济阳首席城市综合体。

“项目集专业市场、总部办公、商务公寓、购物中心、高档住宅为一体。”项目相关负责人说，其中，山东银座商城股份有限公司是一家跨区域、多业态的大型连锁商业企业，连续多年位列全国百货业“十强”。

同时，该负责人表示，银座与博纳置业强强联合，通过银座商城的集聚效应，打造集餐饮、娱乐、休闲、购物、酒店、商务于一体的核心商圈，引领济阳商业整体升级。

活动现场，坐落在广场中心的祥龙城雕举行了揭幕仪式，口含金珠的盘龙为济阳增加了一道靓丽的风景线。

此外，济阳县青少年科普



济阳县青少年科普展吸引众多青少年体验。本报记者 杨擎 摄

展同时在广场举行。众多市民被活动现场放置的形象生动的模型吸引。“通过形象生动的模型演示，孩子学到了磁悬浮、锥体上滚等原理知识。”市民姜女士说，这有利于青少年开阔视野，激发他们对科学的探索精神，提高他们的科技实践能力。

## 孙耿镇中学 开展亲子征文活动

为培养留守儿童的感恩意识，加强留守儿童与父母的关系，加强父母与孩子的亲情沟通，孙耿镇中学团委组织全校开展“留守儿童为家长写一封信”亲子征文系列活动。

此次活动为留守儿童和外出务工的父母搭建了亲情沟通的桥梁，营造了温馨和谐的家庭环境。

(杜玲玲)

## 姜集中心小学 剪纸社团正式成立

4月21日，姜集小学剪纸社团正式成立，主要从四、五、六年级中选拔出30名喜爱剪纸艺术的学生参加社团活动，每周三、周五课外活动时间在美术老师指导下上课学习。让孩子们通过自己动手实践体验剪纸的独特魅力，加深对传统文化的理解和认同，同时提高学生的审美情趣、自身修养和学习能力，使剪纸这一民间艺术在校园里得到发扬光大。

(李苏兰)